

践行文明条例
建设文明郑州

行动起来 共同营造文明通畅出行环境

违停、乱变道、闯信号、套(假)牌…… 都逃不过这7只“眼”

新型移动抓拍警车上路,装有7个高清摄像头

本报讯(记者 刘凌智 通讯员 孙凯 文/图) 昨日,郑州交警一大队的新型移动抓拍警车正式亮相街头,该车装备“综合巡逻智能采集系统”,用于对机动车违停、乱变道、闯信号、套牌、假牌等违法行为进行自动实时抓拍和预警。



民警手持平板电脑能实时监控抓拍到的交通违法场景



警车顶部的新型抓拍设备有7个高清摄像头

相比普通抓拍警车,新车有7只“眼”

新型移动抓拍警车与普通抓拍警车、传统电子眼又有什么区别呢?交警一大队三中队中队长张卫东介绍,传统的电子抓拍设备一般集中在路口,对抓拍车辆违法存在局限性,造成“能拍到的地方秩序好,拍不到的地方秩序乱”的状

况。移动抓拍警车也不同于普通的抓拍警车,在移动抓拍警车的顶部,加装有7个200万像素高清摄像头,左右两侧各3个,前部中间1个,警车内装有一台车载平板电脑,能够实时显示摄像头拍摄到的图像。

自动抓拍取证 避免了现场执法遭阻挠

以违法停车抓拍为例,执勤民警驾驶移动抓拍警车沿道路行驶,路面上的违停车辆将会被移动抓拍警车自动抓拍,在系统内生成车头、车尾、车全身、车牌特写四张高清图片和一段视频,准确快捷地将车辆违法行为的图像和视频捕捉并存储,形成最终确认处罚证据后直接传输至交管数据后台服务器,作为交通违法的处罚证据,经审核后录入公安网并发送一条短信至车主的手机上通知车主。可以说,它就像驾驶人身后一双隐形的眼睛,时刻监督驾驶人的驾车行为,督促驾驶人遵守交规、文明出行,尤其是对那些心存侥幸的驾驶人起到震慑作用。同时,也避免了现场执法时违法人阻挠、抗拒等干扰因素。

还是“流动卡口” 精准打击涉牌涉证违法

此外,新型移动抓拍警车还是一个缉查布控“流动卡口”,当它行驶在路上,能够自动识别身边车辆号牌,将采集车辆信息与“数据库”中的异常车辆信息进行实时比对,一旦比对出假牌、套牌、未年审、逃逸车辆、驾驶证状态异常等信息时便会发布预警提示信息,供执勤民警实施精准打击。

谩骂推搡还咬民警 交通违法父子俩被拘



骑电动车男子咬向执法交警手臂

本报讯(记者 刘凌智 通讯员 孙凯 文/图) 9月4日7点40分许,在紫荆山立交一层执勤的交警一大队民警童龙和凌杰发现一辆违法载人的电动车沿紫荆山路由南向北驶来,遂将其拦停,告知其载人行为属于违法,需对其交通违法信息录入“三教育一采集”系统并做出处罚。

骑车男子却以各种理由进行推脱,拒不配合民警执法,任凭民警和现场围观群众如何对其劝说,该男子仍然不提供身份信息,并多次试图逃离现场,当民警对其行为进行口头警告,要求其配合民警正常执法工作时,骑车男子突然情绪激动,将电动车摔倒在地,伙同坐车的另一名男子对执勤民警进行谩骂推搡,并将执勤民警胳膊咬伤。在口头警告无效的情况下,民警依法对骑车男子采取强制措施将其控制,同车的另一名男子马上拿出手机拍摄,并对路过的群众大喊:“警察动手打人了!”

最终,金水路分局治安二中队民警抵达现场,将两名男子带走。

据了解,两名男子为父子关系。目前,骑车男子因涉嫌妨害公务罪已被刑事拘留,而坐车男子因阻碍执行公务处以行政拘留10日、罚款500元。

短短20米路段 停了3辆“僵尸车”



本报讯(记者 汪永森 通讯员 王保喜 文/图) 政通路庆丰街一家幼儿园外20米长的一段道路边,停放着3辆“僵尸车”。

昨日,记者现场看到,停放在路东侧的一辆红色小汽车紧靠着墙面,车身锈迹斑斑,挡风玻璃和车顶全是灰尘、生活垃圾和落叶,四个轮胎瘪着。一辆面包车的车头、车灯已不见踪影,车底长满杂草,车内满是灰尘杂物,散发出阵阵恶臭。还有一辆悬挂上海号牌的红色马自达轿车,虽外表较新,但左后轮已完全瘪掉。

附近居民称,3辆“僵尸车”长期停放占道,希望车主赶紧来挪车,或者相关部门进行妥善处理。